

致全市广大环卫工作者的慰问信

全市广大环卫工人：

在全市上下深入学习贯彻《国务院关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》之际，我们高兴地迎来了河南省第十四届环卫工人节。在此，我们谨代表市委、市政府和全市人民，向全市环卫工人致以节日的祝贺和亲切的问候！向你们的家人和关心支持环卫事业的社会各界人士表示衷心的感谢！

干净亮丽的城市形象是一个城市文明程度的重要体现。市容环卫工作是改善人居环境、构建和谐社会的光荣事业，是城乡建设管理的重要组成部分，与广大人民群众生活息息相关。长期以来，广大环卫工人大力发扬“城洁我荣、城脏我耻”和

“宁愿一人脏，换来万人洁”的高尚精神，在艰苦的岗位上，冬战严寒、夏战酷暑，默默工作，无私奉献，为清洁洛阳、扮靓古都作出了重大贡献。特别是在今年的牡丹文化节、河洛文化旅游节、国家卫生城市复检、全国文明城市创建、河南省农运会等一系列重大活动中，你们勤奋工作、埋头苦干，用自己辛勤的劳动和汗水，为全市人民营造了干净整洁的工作生活环境，赢得了广大市民的称赞和尊敬。

当前，洛阳人民正在向着“富民强市”的总体目标大步迈进。在这个进程中，全市环卫工人担负着更加光荣而艰巨的责任和使命！希望广大环卫工人继续保持和发扬吃苦耐劳、乐于奉献的优良传

统，不断提高环卫工作的标准和水平，将洛阳装扮得更加整洁美丽，为提升洛阳市形象作出新的更大的贡献！

市委、市政府将继续关心支持环卫事业发展，深入推进城乡环境综合治理，倡导形成爱护环境卫生、崇尚现代文明的社会风尚。希望全市各级各部门和广大市民支持环卫工作，关心环卫职工，爱护城市环境，共同把洛阳建设成为环境优美、生态宜居的城市。

祝全市广大环卫工人节日快乐、平安健康、阖家幸福！

省委常委、市委书记 毛万春
市委副书记、代市长 李柳身
二〇一一年十月二十六日

今天是我省第十四届环卫工人节。记者走近一线环卫工人，了解他们所想、所盼—— 一份理解 一杯热水 一声问候

□记者 连漪 通讯员 张红卫 文/图

关爱不断



环卫工人接受体检。

7500名环卫工人全面体检

市城市监督管理局局长张青森介绍，今年，我市将再次为全市7500名环卫工人进行一次全面体检，各区组织实施的体检工作已于25日展开。

涧西区为环卫工人购买“四险”

今天，全市每名环卫工人都将收到一份节日礼物：我市斥资61万元为环卫职工购置米、面、油等节日礼物。

据了解，目前，涧西区已为所有符合年龄要求的环卫工人购买了养老保险、医疗保险、失业保险、工伤保险等，为不符合年龄要求的环卫工人购买了意外伤害保险。

此外，鉴于环卫工人工资较低、劳动强度较大，该区还适时为环卫工人发放加班费、三轮车维修费、果皮箱清理费等。

“如果获得了区级以上的先进个人称号，还有机会获得外出学习参观的机会呢。”负责涧西区芳华路周边道路保洁的环卫工人张凤点说。

高新区为环卫工人建设道班房

“点名在马路，更衣在家里，上班一身汗，回家满身灰”——长期以来，这是很多环卫工人的工作、生活状态。究其原因，是环卫工人缺少可以休息的场所——道班房。

有了道班房，环卫工人就有了地方存放工具，就有了地方换衣、歇脚。

高新区城市监督管理局局长张弟告诉记者，高新区目前已在10处新建的公厕旁配建了道班房，道班房内工具存放处、桌椅、饮水机等一应俱全。

首个环卫工人“职工家园”明年建成

我市的道路清扫面积已达1730万平方米，环卫系统存在人员紧缺问题。市城市监督管理局局长张青森介绍，近年来，我市的环卫工人中，县区进城务工人员越来越多，他们面临的居住成本高、没有归属感等问题一直是大家关心的。为解决这些问题，我市正在积极筹建环卫工人的“职工家园”。

根据计划，“职工家园”由“环卫基地”和“环卫家园”等部分组成：每个“环卫基地”的面积不少于3000平方米，每个“环卫家园”的面积不少于1500平方米，“环卫基地”、“环卫家园”内有职工宿舍、食堂、浴室、活动室（会议室）、清扫保洁库房等。

目前，关林经济开发区的“职工家园”建设方案已出台。该“职工家园”位于古城路以南、蔡伦路以东，规划用地8888.9平方米，建筑面积6821.03平方米。其中职工宿舍面积约4504.24平方米，共4层，将于明年9月底前建成投用。

延伸阅读

今年新建的第200座公厕今日投用

今天，位于丽新路华润万家超市对面的公厕正式投入使用，这是我市今年新建并投用的第200座公厕。今年年初，我市敲定了再建303座公厕的建设目标，目前已建成253座，投用200座。已建成的其余公厕正在对水电设施进行进一步完善，将于近期投入使用。剩余50座在建公厕也将于年底前建成并投入使用。

新建成公厕包括单体无性别公厕和“一厕一景”式公共卫生间，每座公厕都有两名环卫工人负责不间断保洁。

聆听心声

一些心里话

近日，记者走近了我市多名环卫工人，听他们讲讲心里话。

如果方便，请让我接杯热水

今年42岁的李燕阁是西工区环卫局的环卫工人，从事环卫工作已3年多了。早上4时多出门工作，8时多回家休息；下午1时上岗，6时多回家——每天，她在岗位的时间都在8小时以上。

李燕阁每天都会带着一个大水壶出门。“冬天最难受了，水冰凉冰凉的，能有口热水喝就好了。”李燕阁说，环卫工人在工作时间不能离开执勤路段，所以经常要向路边商户讨水喝，“希望大家多理解，能够在天冷的时候让我们接杯热水”。

看到“黄马甲”，请您减一减车速

50多岁的张琴从事环卫工作多年，负责王城大道健康路至纱厂西路段的道路清扫工作。24日中午记者见到她时，她正在对负责路段进行当天的第二次清扫。

记者发现，张琴的老伴也来帮她干活。原来，一周前，张琴在工作时被急速驶过的一辆汽车挂倒了，左肩受了伤。

张琴说，很多环卫工人经常在繁华路段作业，希望司机们看到“黄马甲”后能减速慢行，以免发生事故。

手中杂物，请投进路边垃圾筒

“最让人头疼的是沿路抛洒，最让人苦恼的是乱扔垃圾。”采访过程中，几乎每一名环卫工人都这样告诉记者。

市环卫处副处长张路说，沿路抛洒到道路上的多是建筑材料，清扫难度很大，一名环卫工人可能要花一天甚至几天时间清理车上抛洒出的东西。“我也想恳请广大市民，将垃圾扔进路边垃圾筒，减轻环卫工人的工作量。”他说。

两个小故事

夫妻同心

环卫工作特别累，所以夫妻齐上阵的情况有很多。今年均已53岁的张双才和叶素云是一对夫妻，都干了二三十年环卫工作。前两年，退休后不久的叶素云又主动回到环卫队伍。她说，一来习惯了早起，二来看着丈夫一个人辛辛苦苦心里放不下。

西工区环卫局局长蒋矩刚介绍，西工区现有环卫工人1400余人，夫妻齐上阵的就有30多对。

母子接力

魏继伟是一名转业军人，会开车，今年35岁。1997年从部队回来后，他便加入环卫队伍。他说，小时候就经常跟着从事环卫工作的母亲刘新霞清扫马路，他一直记得母亲常挂在嘴边的一句话：要是人人都嫌脏，那我们这个家就真要脏了。